

四川成都广泛开展“大运+”“体育+”系列活动——

# 赛事营城持续推进 运动休闲蔚然成风

本报记者 李凯旋

中秋国庆假期刚过，杭州亚运会热度持续，结伴运动、观赛成了很多家庭团聚时的选择。国家体育总局统一部署，全国各地组织开展丰富多彩的全民健身活动，打造体育新民俗。成功举办第三十一届中国大学生运动会的四川成都，积极推出别具特色的活动。

在这座充满运动氛围的大运之城，民众不仅是观赛者，也是全民健身的参与者。8天假期，东安湖体育公园、凤凰山体育公园在内的16个大运场馆有序开放，城北体育馆、高新体育中心等13家体育场馆免费开放“体育惠民券”，让市民充分享受运动之乐。逾万名市民、游客，在健身运动中感受成都的魅力。

10月1日，“爱成都·迎大运”大运场馆主题国庆研学活动开幕式在成都凤凰山体育公园综合体育馆举行。“青少年大运文化使者”在专业导师的带领下，扮演赛事灯光秀“导演”、赛事新闻官、赛场助理，开启实景沉浸式研学旅程。参与研学活动的小伙伴们大多是第一次走进大运场馆，兴奋和喜悦溢于言表。

“这些场馆好好漂亮，我想来这

里看比赛，长大了也要来这里参加比赛。”李海睿小朋友热爱打篮球，他兴奋地告诉记者，此次研学活动不仅学习了体育知识，还了解到不少大运会场内外外的故事，收获很大。

“爱成都·迎大运”大运场馆游活动自今年6月在成都启动。凤凰山体育公园创新创立体育旅游部门，推出“大运探馆之旅”产品，备受学生家长的欢迎，至今已接待团队近350个，总接待人次近1.6万。

不仅如此，假期期间，成都各个大运场馆也向公众有序开放，吸引了无数市民、游客前来运动健身。“运动过节”成为新风尚。

“以运动健身的方式过节，还能体验先进的成都大运比赛场馆，非常有意义。”10月1日，在成都简阳市文化体育中心，2023年成都市社区运动节中秋国庆大运场馆惠民活动拉开帷幕。市民黄先生参加完乒乓球赛，直呼痛快。

“2023年成都市社区运动节中秋国庆大运场馆惠民系列活动”“探馆探村”大运文化体验之旅……中秋国庆假期，各种“大运+”“体育+”系列活动在成都开展，多项群众体育赛事活动丰富多

彩，还不乏正由“小众”走向“大众”的新城市运动。“运动过节”新风尚中，成都大运场馆充分发挥对体育、健身的承载作用，群众走进大运场馆尽情体验体育魅力、运动快乐，实现城市与体育的“双向奔赴”。

9月29日，2023第三届中国绿道运动生活嘉年华开幕式在成都东安湖公园举行。中国城市探索挑战赛（大运体验赛）领衔四大城市自主IP赛事同步开启，设置了成都大运博物馆、成都大运火炬塔、东安阁等多个打卡点位，让大小朋友了解大运，养成运动习惯。成都各区市县广泛参与到嘉年华赛事活动举办中来，并构建了“主会场+分会场”模式。

“手握着边缘，平行地面，轻轻扔过去……”10月3日，在成都的天府芙蓉园，“我在成都 运动过节”——2023年成都市武侯区中秋国庆运动风尚嘉年华热闹开启，市民张先生教儿子如何玩转“飞盘投篮”趣味运动。

张先生所在的区域属于人气最旺的体育项目体验活动区，项目均由运动与健身项目演变而来，更易操作，例如动感单车、飞盘和投篮等。此外还

包括户外有氧健身操、运动T台走秀和体育项目体验，展现运动与风尚之美，带动全民健身新风潮。

生态是城市建设的关键词。成都已累计建成各类绿道6500余公里，植入文旅及科技设施3500余个，绿道服务半径覆盖率95.88%。

在成都，“体育+”产业正如火如荼，“体育潮流运动”“体育风尚集市”等配套活动悉数登场，不断催生运动、绿道、音乐、餐饮等多种消费新场景，助力成都加快建设国家体育消费试点城市，促进文体旅融合发展。2022年，全市体育产业总规模突破1000亿元大关。

一场大赛，亦是一次城市功能提级、市民幸福提质的跨越。如今，成都出台了《成都大运场馆惠民和可持续利用工作实施方案》，从大赛会植入、全民健身开展、场馆惠民开放、场馆招商引资4个方面明晰了任务图。未来，更丰富多彩的体育赛事、活动将来到成都，更具活力的体育消费新业态将走近市民、游客，“运动成都”这个城市代言词也将进一步擦亮显示度、知名度。成都赛事营城，正在接续进行。

(刘依林参与采写)

九部门印发意见推进城市公交发展

## 落实运营补贴 动态调整价格

本报北京10月10日电（记者韩鑫）交通运输部等9部门近日联合印发《关于推进城市公共交通健康可持续发展的若干意见》（以下简称《意见》）提出，将从落实运营补贴补偿政策、完善价格机制、加强规划引领和用地保障、改善设施条件等5方面15项具体举措，化解城市公交经营困境，推进城市公共交通健康可持续发展。

《意见》提出，要突出城市公共汽电车的基本公共服务属性，各地要在确定服务标准并开展服务质量评价的基础上，在不新增地方政府隐性债务的前提下，因地制宜建立并实施城市公共汽电车企业运营成本核算和补贴补偿制度，平等对待不同所有制运营主体，及时拨付相关资金，鼓励先行预拨部分资金。

《意见》强调，各地要综合考虑城市公共交通运营成本、公众承受能力、财政补贴等因素，制定城市公共交通价格并建立动态调整机制，对城市公共交通现有价格水平开展评估并及时优化调整，对定制公交等线路实行政府指导价或市场调节价，对长距离公共汽电车线路探索采用按里程计价方式等。

## 第二届“兴安盟·五角枫”杯世界疏林草原摄影大展开幕

新华社呼和浩特10月10日电（记者王靖、安路蒙）第二届“兴安盟·五角枫”杯世界疏林草原摄影大展10日在兴安盟文化中心开幕。

摄影大展展出百幅作品，以生态环境、非物质文化遗产及民俗活动等为主题，选自世界各地8000余幅反映疏林草原自然生态人文投稿作品，突出反映自然生态之美，展示了兴安盟独特的自然生态系统和丰富的生物多样性。

本次展览由中国摄影家协会、中国外文局文化传播中心、内蒙古自治区文学艺术界联合会、中共兴安盟委员会宣传部联合主办，《中国摄影报》社、兴安盟文学艺术界联合会、中共科尔沁右翼中旗委员会、科尔沁右翼中旗人民政府共同承办。

兴安盟五角枫集中分布在科尔沁右翼中旗。多年来，科尔沁右翼中旗持续推进防沙治沙工作，相继实施了“三北”防护林、退耕还林还草、草原生态修复等一批重点生态工程。此次展览依托当地独特的五角枫资源，展现了我国在疏林草原方面的生态保护成果，呈现荒漠化治理经验。

大开展幕式上演了精彩的文艺演出，并为入展作品摄影家代表颁发证书。开幕式结束后，出席大展的国内外优秀摄影家赴科尔沁右翼中旗采风。

本版责编：商 畅 杨笑雨 陈炳旭

北京出台养老志愿服务工作规范

## 明确服务流程 制定服务清单

求出发，目前以养老服务机构为主力，依托各类养老服务机构来组织开展养老志愿服务，切实满足老年人多样化的志愿服务需求。同时，把握养老志愿服务定位，广泛动员社会力量参与，通过鼓励引导更多的企业、组织、大众参与到养老志愿服务中，逐步构建起政府、社会协同共进的实施模式。《工作规范》明确了养老志愿服务全流程，制定服务清单，以确保服务规范有序、记录真实

准确，充分保障参与主体权益。

“京彩时光”信息平台与“志愿北京”信息平台已实现信息共享，养老志愿服务“京彩时光”活动信息及养老服务志愿者的服务信息同步会记录到“志愿北京”信息平台。“京彩时光”项目服务类别涵盖专业、非专业共7大类10项志愿服务内容，涉及老年人健康、生活、出行、就餐、学习、娱乐等多个方面。“今天存时间 明天换服务”，按照“1个小

时养老志愿服务等于1个时间币”的原则，平台可自动结算志愿服务时间币。时间币具有存储、兑换、赠予等功能属性，可在本市行政区域范围内跨区兑换养老志愿服务。

“京彩时光”信息平台“双向评价”保障志愿服务品质。养老志愿服务组织方可在服务结束后，通过“京彩时光”信息平台对志愿者的服务进行打分和评价，志愿者也可以在平台就参加的养老志愿服务项目总体效果、岗位培训、组织保障及个人感受进行反馈。通过双向评价反馈机制，进一步加强养老志愿服务过程监督，也为养老志愿服务组织方优化养老服务项目，促进养老志愿服务提质增效。

# 杭州市萧山区党湾镇

## 奋进共富路 高水平建设“城市东花园、湾区绿创谷”

浙江省杭州市萧山区党湾镇是位于钱塘江畔的沙地风情特色小镇。全国文明镇、国家级生态镇、国家卫生镇、建筑名镇……一张张名片让党湾镇熠熠生辉。

今年以来，党湾镇锚定高水平建设“城市东花园、湾区绿创谷”目标，用好资源禀赋、产业优势和特色文化等元素，围绕“坚决打好经济翻身仗、全力保障亚运攻坚仗、加快走好共同富裕路”三件大事，实干笃行，踔厉奋发，全镇经济社会发展取得了可喜成绩。

### 坚持党建引领 树立文明之风

坚持党建引领是党湾镇各项工作稳步推进的关键所在。党湾镇创新基层党建与基层治理深度融合的体制机制，通过“看、听、思、讲、干”，实现党建活动有实效。以“六抓六促”为重点，深入实施干部作风大整顿专项行动，提升镇村干部队伍综合素质，为推动全镇经济社会高质量发展提供强有力的组织保障。

党湾镇发挥党建引领作用，营造浓厚乡镇文化氛围。发布“湾众一心”宣传文化品牌，通过“勤诚大讲堂”、基层微宣讲等多种载体和形式，开展宣讲活动，先后走进奥展实业股份有限公司、学校、各村社文化礼堂，通过宣讲活动，传承党湾文化，汇聚党湾正能量。此外，党湾镇广泛开展“当好东道主 文明迎亚运”“湾众一心、文明有礼”优礼实践日等活

动，全面提升辖区居民的文明素养。

党湾镇全力推动民政事业高质量发展，把“一老一小”工作作为重点民生工程，各村社实现老年食堂、儿童之家全覆盖。助力卫东桥社区实施“十大惠民”项目，打造具有辨识度的未来社区范例。围绕“亚运”主题，助力裕民村成功打造健康生活体验馆。

### 营造热烈氛围 服务亚运盛会

今年以来，党湾镇积极开展亚运会各项保障工作，以“红领萧山·亚运先锋”大考大赛为抓手，切实服务亚运盛会。

围绕服务保障亚运，党湾镇花大力气全面提升村社环境质量。全面开展房前屋后堆积物清理等9项整治行动，鼓励各村社因地制宜打造最美精品路线，积极开展建设（整治）工作。如今，一幅宁静雅致的美丽乡村新画卷已在全镇徐徐铺展。

党湾镇以助力亚运安保为重要任务，扎实开展护航亚运各项工作，全面摸清掌握区域内“人、房、企、事、物”底数，推动平安建设向更高水平迈进。在道路交通方面，实施区级隐患整改、重点隐患自查自排、新增设农村道路“五个一”设施等工作，工作成果均达到验收要求。

在做好环境整治、平安亚运工作的基础上，党湾镇着力营造喜迎亚运的浓厚氛围。今年5月至8月，成功举办第四届全民运动会，开展羽

毛球、乒乓球等八项系列比赛，丰富群众文体生活。

### 加大企业帮扶 开启共富之路

党湾镇聚焦共富共振工作，扶持企业转型发展，助推大批共富项目落实落地。

助推企业发展是党湾镇共富工作的切入点之一。党湾镇探索实施“共振经济发展”行动，通过精准对接，确保各类助企纾困政策快速直达。通过搭建银企沟通平台，缓解企业资金压力，实现政银企同频共振。此外，党湾镇今年新增省级“专精特新”企业9家。

6月3日，党湾镇首届围垦稻虾生活节启动，全力打响党湾镇“稻虾共养”知名度，通过文旅赋能，实现农业增产、农民增收、集体增效。此外，省级现代化农事服务中心、美好生活青年公寓、强村共富加油站等一批共富项目正在党湾镇加速建设，激发经济新引擎，助推全镇共富。

党湾镇积极调动各方力量，激活人才“共富密码”。一大批新的社会阶层人士投身家乡公益事业，建设曙光村文化礼堂、红界村净水工程、镇中村无线广播覆盖项目等，帮助乡亲共富。通过实施乡村振兴系列工程，近年来，党湾镇累计到位人才回归资金超过6亿元，接受乡村振兴项目资金超过3000万元，推动家乡共富。

数据来源：党湾镇人民政府



鸟瞰党湾镇

广告